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REFERAT FRA GENERALFORSAMLING 

Forening: Mors-Thy Håndbold Akademi 
Tid: mandag den 9. oktober 2023, kl. 16.30-17.35 
Sted: Tranevej 4, 7900 Nykøbing Mors 
Deltagere: Hans Riisager Holst, Jens Jørgen Jensen, Henrik Markmøller Bro, Michael 

Pedersen, Tore Müller, Sigurd Skovborg, Jesper Kjær Nannerup. 
Afbud fra: Kenny Thomsen, Henrik Kristensen, Kim Standly 
Udenfor bestyrelsen detog: 
 Peter Lillebæk (dirigent), Knud Erik Christensen (revisor), Lars Svane Nielsen, 

Maja Kobs Laursen 
 

 

DAGSORDEN 
 

1. Valg af dirigent 
2. Bestyrelsens årsberetning 
3. Aflæggelse af årsrapport til godkendelse 
4. Behandling af indkomne forslag, herunder vedtægtsændringer for foreningen 
5. Fastsættelse af kontingenter og gebyrer 
6. Valg af bestyrelse. På valg er: 

a. Henrik Kristensen – modtager ikke genvalg 
b. Kim Standly – modtager genvalg 
c. Michael Pedersen – modtager genvalg 
d. Jens Jørgen Jensen – modtager genvalg 

7. Valg af revisor 
8. Eventuelt. 

 

 
Formanden bød velkommen til generalforsamlingen. 
 
Ad. 1: Valg af dirigent. 
 
Bestyrelsen foreslog som dirigent Peter Lillebæk, der blev valgt. Han konstaterede, at 
indkaldelse ikke var rettidigt indvarslet, og spurgte derfor om nogen havde indvending 
herimod. Det var ikke tilfældet, hvorefter dirigenten konkluderede, at generalforsamlingen 
var beslutningsdygtig. 
 
Ad. 2: Bestyrelsens beretning. 
 
Formanden aflagde bestyrelsens beretning, som er gengivet herunder: 
 
Det forløbne regnskabsår 2022-23 har været præget af store udfordringer, men også mange 

spændende udviklingstiltag, som er med til at fremtidssikre udviklingen. 
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I år kom byggeriet af de nye ungdomsboliger til at fylde en meget stor del. I bagklogskabens klare 

lys, må vi erkende, at vi har været meget heldige og dygtige med hele processen, da krig, Covid 19, 

finanskrise og inflation ikke har fået den store indflydelse på færdiggørelsen, hvorimod den 

driftsmæssige side har betydet store økonomiske udfordringer.  

De stigende varme- og strømpriser sammen med store prisstigninger på alle fødevarer betød et 

merforbrug på knap 300 t.kr. – Vi er som kollegie med boende på fuld kost meget afhængige af 

sådanne stigninger. 

Vi havde herudover lidt udfordringer med hensyn til at finde en hensigtsmæssig løsning på at få 

placeret eleverne i overgangsåret. Heldigvis blev der fundet en løsning – om ikke optimal – så i hvert 

fald en tålelig løsning med elever i vores egne lokaler og 8 elever i Traneparken. Også det gav 

anledning til øgede omkostninger. En økonomisk håndsrækning fra Morsø Kommune til 

merudgifterne gjorde denne løsning mulig. Morsø Kommune har ligeledes stillet i udsigt at vi i 

2023/24 kan optage et rentefrit lån på 200 t.kr. til imødegåelse af de stigende energi- og strømpriser. 

På talentsiden fik vi igangsat talentstrategien, som indebærer et tættere samarbejde mellem TIK, HF 

Mors og Mors-Thy Håndbold. Der har været afholdt nogle møder med repræsentanter fra alle sider, 

og vi er i gang med flere tiltag på tværs af områderne, til glæde og gavn for alle - og i sidste ende 

selvfølgelig ikke mindst for håndbold på både elite og bredde niveau i vores områder. En gentagelse 

af U19 DM samt en bronzemedalje til U17 understreger det høje niveau, der præsteres. 

I vores strategiarbejde lagde vi op til flere ændringer, som alle er gennemført.  

Vi har fået en mere klar identitet for vores elitehold som styrker sammenhængen med eliteselskabet. 

Vores navn er ligeledes ændret til Mors-Thy Håndbold Akademi, som mere tydeligt illustrerer, hvad 

vi står for.  

I den afsluttede sæson 22/23 havde vi 30 elever, og på nuværende tidspunkt – oktober 2023 – har 

vi 37 boende elever, mens 13 elever er hjemmeboende.  

Vores planlagte julefrokost i samarbejde med Mors-Thy Håndbold og Erhvervsklubben blev en stor 

succes, og vi planlægger en gentagelse i 2023.  

Det samme er tilfældet med en række mindre aktiviteter, hvor vi mod betaling hjælper forskellige 

firmaer og foreninger. 

Disse aktiviteter var med til at minimere underskuddet. 
 
På trods af stram økonomisk styring og besparelser kommer vi som følge af de nævnte enorme 
stigninger på varme og energi ud med et underskud på omkring 220 t kr. mod et forventet underskud 
på 330 t.kr. Med de førnævnte tilskud og lån fra Morsø Kommune, samt øgning af brugerbetalingen 
vil der i det kommende budgetår 2023/24 igen være tale om et mindre overskud.  

Fra næste sæson 2023/24 lysner det således, og fremtiden tegner meget lys med stor søgning til 

vores koncept med fokus på både undervisning og håndbold på eliteniveau. Vores nye lokaliteter, 

gode resultater både på ungdomssiden og oprustningen i Mors-Thy Håndbold betyder også, at 

søgningen er intensiveret. 
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På det organisatoriske plan måtte vi desværre sige farvel til Louise, som har gjort et kæmpe arbejde 

i forbindelse med både det daglige arbejde og i særdeleshed i forbindelse med vores nye domicil.  

1. august har vi fået ansat Maria som afløser for Louise, og Maria har vist stor indlevelse i jobbet.  

På sidste års generalforsamling spåede vi, at 2022/23 ville blive et ekstremt udfordrende år. -  Det 

blev det! – Men heldigvis er vi kommet godt igennem det, og skal nu i gang med en snak om, hvordan 

vi kan eller skal udvikle konceptet yderligere. 

Afslutningsvis vil bestyrelsen gerne takke både sponsorer, samarbejdspartnerne i TIK, HF Mors, 

Mors-Thy Håndbold, Erhvervsklubben og Morsø Kommune for den opbakning, de giver.  

Men også Lars, Louise og Mikkel skal have en stor tak for et professionelt stykke arbejde – selvom 

dagligdagen godt kan være lidt mangfoldig og hektisk! 

Beretningen blev godkendt. 

Ad. 3: Aflæggelse af Årsrapport til godkendelse. 

Foreningens revisor Knud Erik Christensen, BDO, gennemgik regnskabet i hovedtal, der er 

som følger: 

Resultatopgørelse Budget 2022-23  Årsresultat 2022/23 

       

  01/07-22 - 30/06-23  01/07-22 - 30/06-23 

  Beløb kr.  Beløb kr. 

     
Indtægter    

Elevindbetalinger i alt 1.581.370  1.640.513 

Øvrige indtægter 1.492.000  2.121.741 

Indtægter i alt 3.073.370  3.762.254 

     
Udgifter    
Træner og medhjælp udgifter i alt 1.244.500  1.237.837 

Elev omkostninger i alt 606.000  744.961 

Elev udgifter i alt 1.850.500  1.982.798 

     
 Administrationsudgifter i alt  232.000  713.861 

 Husleje - energi i alt  1.326.600  1.282.793 

     
 Udgifter i alt  3.409.100  3.979.452 

Renter -  2.764 

     

 Resultat  
 

-335.730  -219.962 
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Med alle de udfordringer der er nævnt i ledelsesberetningen, betegner bestyrelse og ledelse 

resultatet som acceptabelt, men dog langt fra tilfredsstillende. 

Revisor gennemgik herefter det interne og eksterne regnskab, som bestyrelsen på forhånd 

havde indstillet til generalforsamlingen for godkendelse. Dirigenten konstaterede, at 

Generalforsamlingen godkendte Årsregnskabet 2022/23, og det eksterne regnskab 

udsendes til bestyrelsen digitalt for underskrift. 

Ad. 4: Behandling af indkomne forslag, herunder vedtægtsændringer for 

foreningen. 

Der var ikke indkomne forslag eller forslag til vedtægtsændringer. 

Ad. 5: Fastsættelse af kontingenter og gebyrer. 

Generalforsamlingen havde en positiv og frugtbar diskussion om kontingenter og månedlig 

betaling.  

Ud fra de omkostningsmæssige stigninger der ses generelt og det kvalitetskoncept 

foreningen tilbyder og ønske om samtidig at bevare konkurrencedygtigheden, besluttedes 

det at fastholde kontingentet på 1.950 kr./måned, men at hæve den månedlige betaling fra 

2.255 kr./måned med 140 kr. til i alt 2.395 kr./måned. For hjemmeboende stiger den 

månedlige ydelse far 495 kr. til 595 kr./måned. 

Ad. 6: Valg af bestyrelse. 

Følgende var på valg: Henrik Kristensen, Kim Standly, Michael Pedersen og Jens Jørgen 

Jensen. 

• Henrik Kristensen ønskede på grund af stort kommunalt arbejdspres ikke at blive 

genvalgt. Bestyrelsen besluttede ikke at vælge et nyt medlem, men vil afvente en 

udmelding fra Thisted Kommune vedr. et tilbud om en bestyrelsespost, som er i 

overensstemmelse med foreningens vedtægter. 

• Kim Standly, Michael Pedersen og Jens Jørgen Jensen blev genvalgt. 

 

Ad. 7: Valg af revisor. 

 

BDO ved Knud Erik Christensen blev genvalgt som foreningens revisor. 

 

Ad. 8: Eventuelt. 

 

• Formanden oplyste, at ledelse og forretningsudvalg er blevet indbudt til møde med 

Morsø Kommune den 15. november 2023 med henblik på at få udarbejdet en egentlig 

samarbejdsaftale.  
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• Ledelsen fremviste den sten, som er blevet skænket af Domea Fonden. Der var enighed 

(næsten!) om, at udkastet fra Steen Jensen var nydelig. Der arbejdes videre på en 

udsmykning af begge bygninger. 

• Ledelsen oplyste, at foreningen er kommet godt i gang med det nye år. Der havde været 

udfordringer omkring IT og wifi dækningen, som har været en meget kostelig affære at 

få udbedret. Sagen afgøres mellem boligforeningen, Domea og leverandøren. - Der er 

37 elever, og de går ind til hverdagen på en god og positiv måde. 

• Formanden takkede Henrik Kristensen for sit virke i bestyrelsen og ønskede ham held 

og lykke fremover. 

• Formanden takkede ligeledes dirigenten for en god ledelse af generalforsamlingen. 

Dirigenten udtrykte på egne vegne en stor beundring for det arbejde, der udføres.  Han 

vil få overrakt en Blå trøje, som han har ønsket sig. 

Herefter afsluttede dirigenten generalforsamlingen. 

 

__________________ 

      Peter Lillebæk 
         Dirigent 
 
Nykøbing Mors den 9. oktober 2023. 
 

  


